

开启新征程·喜迎党代会

市第十一次党代会以来，市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，坚决贯彻落实中央和省委重大决策部署，大力实施工业强市、人才兴市、环境立市、创新驱动、城市“双修”、军民融合、乡村振兴等重大战略，高品质推进城市现代化建设，全方位推进高质量发展，全市经济社会发展取得显著成就、实现巨大跨越。市第十二次党代会即将召开，这是全市政治生活中的一件大事。从9月1日起，本报开设“开启新征程·喜迎党代会”专栏，分别从政治建设、经济建设、文化建设、社会建设、生态文明建设五个方面，回顾总结市第十一次党代会以来我市着力在转型发展上率先蹚新路，全方位推进高质量发展，奋力谱写文明开放富裕美丽太原新篇章，再现“锦绣太原城”盛景的生动实践、显著成就和经验做法，为进一步统一思想、凝聚共识，坚定信心、开拓创新，激发全市干部群众奋斗新时代、启航新征程，以昂扬姿态迎接市第十二次党代会的召开，提供强有力的舆论支撑，营造浓厚的社会氛围。

高举旗帜蹚新路



市图书馆内的“马克思书房”，以其丰富的收藏、多样的活动，成为市民重温马克思光辉岁月、追寻红色记忆、感悟党的光辉历程的好去处。梁琛 摄

筑牢信仰之基、补足精神之钙。市委坚持把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为一项重大政治任务，建立健全常态化学习研讨机制，在真学真懂真信真用上下功夫，做到学思用贯通、知信行统一，不断健全用党的创新理论武装全党、教育人民的工作体系，积极推动党的创新理论大众化传播，教育引导广大党员群众不断感悟真理力量和实践伟力，凝聚起推动转型跨越蹚新路，加快建成具有国际影响力的国家区域中心城市，全方位推进高质量发展，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家建设太原篇章的强大精神力量。

强化理论武装

理论创新每前进一步，理论武装就进一步。市委自觉把学习党的创新理论摆在更加重要的位置，推动理论学习制度化、规范化，丰富学习内容，强化学习效果，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

全市建设一批省级、市级理论学习中心组学习示范点，坚持完善党委会议“第一议题”制度，第一时间跟进学习习近平总书记最新重要讲话和指示批示，“关键少数”示范带动作用进一步发挥，紧扣习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，持续重温习近平总书记“三篇光辉文献”，“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习研讨等重要内容，坚持先学一步、深学一层，坚持做表率、立标杆，推动全市各级各部门掌握核心要义，推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心。

“我们坚持原原本本地读、认认真真地学，用心品出原汁原味，把理论的力量转化为解决问题、推动工作的新思路新举措。”桃南一社区的党员干部学习《习近平谈治国理政》第三卷后说。全市各级各部门和广大党员干部坚持用党的创新理论武装头脑，扎实开展“三重温、学四史”学习教育，加强党性教育和革命传统教育，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。

党史学习教育开展以来，全市各级党

组织围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的总要求，广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育，认真学习研读习近平总书记“七一”重要讲话精神，赓续红色血脉、传承红色精神，不断从党史中汲取智慧和力量，在全市形成学党史、悟思想、办实事、开新局的浓厚氛围。

今年7月，我市组织撰写的《中国共产党百年来从严治党的历程、经验与启示》入选《庆祝中国共产党成立100周年理论研讨论文集》，是我省唯一入选的论文，有力地推动了全市理论研究工作。

挖掘社科理论资源，发挥理论研究优势，系统深入进行理论阐释，为加快建设文明开放富裕美丽太原提供思想支撑。充分发挥山西省中国特色社会主义理论体系研究中心太原市委宣传部研究基地作用，统筹研究资源，围绕全省中心工作深入研究阐释；太原理论文化名家工作室影响力、带动力进一步发挥，社科理论界队伍建设日趋完善，理论研究能力进一步提升；太原日报理论版等理论研究阵地集聚能力进一步提升，定期刊发理论阐释文章，形成理论阐释的新高地。

筑牢信念基石

“补足精神之钙，才能更好地立身立事，我们的‘红色小院’里，就蕴藏着丰富的精神钙质。”居民们赞不绝口的“红色小院”是一处党史学习教育基地，在新新巷7号。像这样铸牢思想之魂、筑牢人们信仰之基的场所还有市图书馆“马克思书房”阶梯阅读区、晋商博物院“热血山河”展厅、阳曲县社区建设服务中心……

我市持续深入开展党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神宣讲，广泛开展习近平总书记视察山西重要讲话重要指示进基层宣讲，扎实推动党的创新理论进社区、进农村、进企业、进校园、进园区（楼宇），举办全市基层理论宣讲大赛、“小视频彰显思想威力”大赛，鼓励广大基层党员、干部当好“讲解员”“宣传员”，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

整合基层宣讲队伍资源，擦亮“时代新人”宣讲团、青年讲师团、“锦绣姐姐”宣讲队、“五老”宣讲团等宣讲品牌，一批懂政策、有经验、接地气的宣讲队伍深入基层，开展分众化、对象化、互动化宣讲。太原市委宣传部被中宣部评为基层宣讲先进单位，省级、市级基层理论宣讲示范点作用进一步凸显。

今年3月底至7月底，“时代新人说——恰是百年风华”演讲大赛在全市开展，1000多名选手以“岗位、人物、故事”为主线，从自己讲起，从身边讲起，重温党的奋斗历程，歌颂党的光辉业绩，演讲大赛通过网络直播，吸引160余万人次在线观看，在全市营造出庆祝中国共产党百年华诞的浓厚氛围。目前，全市已开展各类宣讲3500多场次，受众近25万人次。

凝聚发展力量

“这就是太原，向上向善气息浓郁。”近年来，城市重要路段的户外广告牌等处，常常可见充满正能量的文化标语标识、最美时代新人的简介。广大党员干部党性意识明显增强，理想信念更加坚定，铆足干劲，凝聚起高质量发展的强劲力量。

积极发挥“两中心一平台”作用，建好用好新时代文明实践中心、县级融媒体中心“学习强国”学习平台，进一步强化阵地建设。全市县级融媒体中心已基本建成，太原日报社全媒体指挥中心、太原广播电视台融媒体中心的启用，建立了太原市融媒体协同平台宣传矩阵，主流媒体全媒体宣传格局形成，让党的声音传得更开、更广、更深。

新时代文明实践中心建设高质量发展，共建成新时代文明实践中心10个、实践所挂牌88个、实践站挂牌1047个，遍布城乡的新时代文明实践中心（所、站）更好地凝聚群众、引导群众、服务群众，成为既解决群众生产生活实际问题的服务场所，又解决群众思想认识问题的重要阵地。

“学习强国”学习平台建设聚焦争先进位，学用工作不断实现提质增效，“学习强国”太原学习平台“一网一端”今年正式开通上线，在线注册数、日均活跃度等各项指

标持续位居全省前列，“学习强国”学习之星集结行动深入开展，涌现出一大批学习标兵、挑战达人、模范学习个人，带动基层进一步增强“学”的自觉性、“建”的创造性、“用”的主动性。

全国首创主题书房——太原市图书馆“马克思书房”设立有习近平新时代中国特色社会主义思想学习专区，带动太原市基层单位和公共机构主动借鉴设立50多个马克思书屋（书室、书角、书架），不断聚合起党的创新理论大众化传播的新能量，成为省城干部群众学习传播马克思主义和习近平新时代中国特色社会主义思想的“打卡地”。

记者 弓凤飞

短评

用思想之光 照亮奋斗征程

政治上的坚定、党性上的坚定都离不开理论上的坚定。近五年来，我市坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为思想武装的重中之重，深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，深入开展党史学习教育，不断强化理论武装，有力推动理论阐释持续深入、理论宣讲热在基层、阵地建设亮点频频，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在解放思想中统一思想，在深化认识中提高认识，切实增强贯彻落实党的创新理论的思想自觉和行动自觉。

知所从来，方明所去。开启全面建设社会主义现代化国家新征程，全方位推进高质量发展，再现“锦绣太原城”盛景，我们要进一步坚定对马克思主义、共产主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，对实现中华民族伟大复兴的信心，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者，用党的创新理论指引前进方向，以思想之光照亮奋斗征程，筑牢信念基石，凝聚发展力量，为奋力谱写新时代中国特色社会主义太原篇章提供强大思想力量和精神支撑。